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ЕКОНОМІКО-МАТЕМАТИЧНА МОДЕЛЬ  

ОПТИМАЛЬНОГО ЦІНОУТВОРЕННЯ ПОСТАЧАЛЬНИКІВ  

ТА ПЕРЕРОБНИКІВ СИРОВИНИ ДЛЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ  

ГІРНИЧО-МЕТАЛУРГІЙНОГО КОМПЛЕКСУ УКРАЇНИ 

 

Ефективному розвитку гірничо-металургійного комплексу України сприяє взаємо-

вигідний обмін між виробниками сировини(шахтами, кар’єрами) і переробними 

(металургійними) підприємствами. Низькі ціни на сировину спричиняють збитковість 

видобувних підприємств і у подальшому спад виробництва. Тому цінова політика в 

цій галузі має бути такою, щоби забезпечувати не лише функціонування підприємств 

, але і забезпечувати кошти для інвестицій в розвиток підприємств 

В ринкових умовах доцільно розвивати в комплексі переробну промисловість і її 

сировинну базу. Тому варто сприяти інтеграційним процесам які дозволять 

підвищити ефективність усіх учасників виробництва. Для ефективної роботи таких 

інтегрованих формувань потрібний розрахунок параметрів, що забезпечують 

економічно вигідну співпрацю учасників цих об'єднань і дозволяють науково 

обґрунтувати доцільність створення і функціонування інтегрованих структур. Тому 

потрібна розробка економіко-математичних моделей, що визначають основу і базу 

для роботи інтегрованого об'єднання і пов'язують математичним і фізичним сенсом 

усіх учасників інтеграційного процесу в єдине ціле, що гнучко реагує на зміни, що 

відбуваються, в ринкових умовах.  

Розглянемо економіко-математичну модель, розрахунку оптимальних цін на 

сировину і готову продукцію , які забезпечують необхідну рентабельність виробника 

сировини і переробного підприємства.  

Нехай nxxx ..., 21  ціни n  видів на готової продукції переробного підприємства, а p – 

закупівельна ціна на сировину (руда,) у видобувного підприємства, nsss ...,, 21  – 

видатки на виробництво n  видів на готової продукції, 1ns - видатки на виробництво 

сировини. Усі видатки і ціни розраховуються на одиницю товарної продукції. Попит 

на продукцію підприємства по видах продукції становить nddd ..., 21 . Обсяг продажу 

сировини становить – y  одиниць. Тоді рентабельність виробництва на переробному 

підприємстві буде обчислюватися за формулою 
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Критерієм оптимізації в моделі приймемо обсяг збуту продукції переробного 

підприємства і постачальників сировини. Критерій максимізується . Обмеженнями в 

моделі будуть рентабельності підприємств, верхня і нижні границі цін на сировину і 

готову продукцію. 
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де, 1K  – рентабельність переробного підприємства, 

2K  – рентабельність постачальника сировини, 

iN  – нижня границя ціни на і-й вид продукції, 

iV  – верхня границя ціни на і-й вид продукції, 

sG  – нижня границя ціни на сировину, 

sW  – верхня границя ціни на сировину 

Розв‘язок цієї моделі виконується із застосуванням засобів оптимізації наявних в 

Microsoft Excel, MathCAD та інших програм. 

Модель дозволяє здійснити узгодження рентабельностей підприємств і забезпечити 

необхідну рентабельність переробному підприємству і максимально можливу для 

видобувного підприємства. В таких умовах партнерство учасників виробництва буде 

взаємовигідним і сталим. Розроблена економіко-математична модель інтегрованого 

формування гірничовидобувних підприємств(шахт, кар’єрів) спрямована на усунення 

монопольного диктату переробника на закупівельні ціни, забезпечує взаємовигідну 

співпрацю партнерів, ефективність якої визначається знайденими, науково 

обґрунтованими обмеженнями. 
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